



Приветствие митрополита Волоколамского Илариона участникам Межрелигиозной конференции «Семья в кризисе»

Председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион направил приветствие участникам Межрелигиозной конференции «Семья в кризисе», которая проходит 5-7 декабря 2011 года в Вене (Австрия):

**Ваше Высокопреосвященство, кардинал Шенборн!
Досточтимый брат раввин Шнайер!
Досточтимый брат раввин Гольдшмидт!
Уважаемые участники конференции!**

Сердечно приветствую всех вас, собравшихся в столице Австрии для осмысления места и роли семейных ценностей в жизни общества, а также вызовов, угрожающих самому существованию и правильному пониманию института брака и семьи.

Семья является опорой гармоничного развития общества и государства. В христианской традиции союз мужа и жены – это малая Церковь. Только основанная на религиозном чувстве семья есть та среда, в которой человек может получить достойное воспитание и развитие.

Сегодня важнейшая миссия семьи в значительной мере затруднена из-за ложного понимания свободы, которое уравнивает этот важнейший социальный институт с иными «союзами», а также формами сожительства или партнерства, в первую очередь сексуального. Особенно сильно семейные устои расшатывают попытки легализовать гомосексуальное партнерство и практику усыновления или удочерения детей однополыми парами, аборт, а также эвтаназия, когда близкие люди принимают решение о жизни или смерти своего родственника. Все большее распространение получает внебрачное сожительство между мужчинами и женщинами без взаимных обязательств, что размывает понятие семьи, уродует межличностные отношения. К сожалению, семья всё чаще становится ареной конфликтов между супругами, родителями и детьми, а также насилия.

Разрушение семейных ценностей ведет к острому демографическому кризису, который мы сегодня наблюдаем в Европе. «Если разрушаются семьи, - говорит великий учитель Церкви святитель Иоанн Златоуст, - падут города и низвергнутся государства».

Кризис современной семьи и следующую за ним демографическую проблему невозможно

объяснить лишь экономическими причинами. Глубинные корни этих явлений уходят в этическую сферу. Потеря человеком духовных ориентиров, нравственной системы координат, эгоизм породили отход от идеалов святости семейной жизни, чистоты отношений между мужчиной и женщиной. Только брак, строящийся на библейской любви, взаимной поддержке супругами друг друга, самопожертвовании, воспитании детей в послушании родителям, побуждающий родителей заботиться о чадах может служить основой добрых семейных отношений и демографического благополучия.

Все мы, представители различных христианских конфессий и религий, должны твердо отстаивать в современном мире традиционную семью, призывать людей мудро и осторожно пользоваться данной Богом свободой. Сегодня как никогда востребован личный вклад верующих, а также всех людей доброй воли в защиту жизни с момента ее зачатия до естественной смерти. Необходимо поддерживать и оберегать благоприятную для семьи духовно-культурную традицию, святость и нерушимость брака, обязательства супружеской верности, активно отстаивать идеалы величия и совершенства семейного призвания.

Надеюсь, что настоящая конференция будет способствовать поиску путей выхода из кризиса современной семьи, а также служить делу созидания жизни людей по слову апостола Павла *«в чистоте, в благоразумии, в благодати, в Духе Святом, в нелицемерной любви»* (2 Кор. 6, 6).

**Председатель
Отдела внешних церковных связей
Московского Патриархата
митрополит Волоколамский Иларион**